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( Selo da Corporación ) ( sinatura do Presidenta ) Folio N.° ............................... .. 

serie A N.° 1177649 

~~ 
NUMERADO 
ORACIÓNS w 

__ 
OCAIS 

DiJjxencia 

Para facer constar que para o presente libro de Actas do 
Concello Pleno, adquiríronse 198 folios de papel Timbrado da 
Comunidade Autónoma de Galicia , Serie A, numerados 
correlativamente do N° 1177649 ó 1177848, comenzando a súa 
transcrición a volta do folio número 1, e corresponde á sesión 
celebrada con carácter ordinario o día 30 de outubro de 2003.. 

Redondela a 30 de outubro de 2003 

A Secretaria Xeral 

Ana Isabel del Cerro del Río



SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO CONCELLO PLENO O DíA 
3o — OUTUBRO — 2003 

ORDE DO DÍA 

1.- APROBACIÓN, DAS ACTAS DAS SESIÓNS CELEBRADAS CON 
CARÁCTER EXTRAORDINARIO E EXTRAORDINARIO E URXENTE 
POLO PLENO DO CONCELLO O DÍA 13 DE AGOSTO DE 2003, CON 
CARÁCTER ORDINARIO O 25 DE SETEMBRO DE 2003 E 
EXTRAORDINARIO O 16 DE OUTUBRO DE 2003. 

2.- DAR CONTA RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA. 
3.- DAR CONTA DA RESOLUCIÓN DE DELEGACIÓN DA PRESIDENCIA DO 

CONSELLO PARROQUIAL DE CHAPELA. 

4.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS. 
5.- APROBACIÓN PROVISIONAL EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE 

CREDITO 25/03. 

6.- APROBACION PROVISIONAL EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE 
CREDITO 26/03. 

7.- APROBACIÓN DA MODIFICACIÓN DO RÉXIME RETRIBUTIV O DOS 
MEMBROS DA CORPORACION. 

8.- APROBACIÓN DA CONSTITUCIÓN DA COMISIÓN DE SEGUIMENTO E 
CONTROL DOS SERVICIOS PUBLICOS PRIVATIZADOS. 

9.- APROBACIÓN DA DELEGACIÓN DA NEGOCIACIÓN DO CONVENIO A 
CELEBRAR COA ADMINISTRACIÓN XERAL DO ESTADO CO OBXECTO 
DE RESARCI-LOS DANOS CAUSADOS POLO ACCIDENTE DO BUQUE 
PRESTIGE. 

ASUNTOS FORA DA ORDE DO DÍA: 
— APROBACIÓN DE CONVENIO COA ASOCIACIÓN DE AXUDA Ó 

ENFERMO PSIQUICO “LENDA”. 
— APROBACION DO PROXECTO E DA SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN A 

CONSELLERIA DE ASUNTOS SOCIAIS, EMPREGO E RELACIÓNS 
LABORAIS DUN OBRADOIRO DE EMPREGO.



( 5Gb da Cotvomaón' ) ( Sinatura ao pregnant; ) Folio N.° ............................... .. 

Serie A N.° 1177550 
1o.- ACTIVIDADE DE CONTROL D0 PLENO. 

MOCIÓNS DE URXENCIA: 
1°.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA SOLICITANDO APOIO 

y 

— INSTITUCIONAL PARA O CAMIÑO XACOBEO PORTUGUES DA COTA A 
ínuusmo COMPOSTELA. 

.N ORACIÓNS 
OCAIS 

2“.- MOCIÓN DE D. MANUEL PÉREZ PARDO, CONCELLEIRO DO GRUPO 
MIXTO (EU-IU) SOBRE A MORTE EN BAGDAD, DO CAMARA DE TELE 5 
JOSE COUSO PERMUY. 

3“.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR SOBRE 
ADHESION O PROGRAMA DE TELEASISTENCIA. 

ROGOS E PREGUNTAS. 
DECLARACIÓN INSTITUCIONAL CONTRA A VIOLENCIA DE XÉNERO. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas e dez minutos do 
día trinta de Outubro de dous mil tres, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME 
REI BARREIRO e a asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D‘. LAURA LAGO 
ALLER, D’. MÓNICA CARREIRA COUÑAGO, D‘. CARMEN RODRÍGUEZ 
CUNHA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS 
CARRERA, D“. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN TIZÓN CABALEIRO, D. FERMÍN ALFAYA PAZ, D. RODOLFO PATO GARCIA, D. ANTÓN DÍAZ MOURELLE, D‘. M“ DEL CARMEN AMOEDO DASILVA, D. JAIME DARRIBA 
VILAS, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D“. CECILIA PÉREZ ORXE, D‘. PURIFICACIÓN SERRANO 
CAVIEDES, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D’. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, D. MANUEL PÉREZ PARDO, tamén asistiu O Sr. Interventor dO 
Concello D. MODESTO SOLLA SANZ, actuando como Secretaria a Secretaria da 
Corporación DONA. ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO, constitúese O Pleno do 
Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, 
procedéndose a trata-los puntos da Orde do Día.-
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l.- APROBACIÓN, DAS ACTAS DAS SESIÓNS CELEBRADAS 
CON CARÁCTER EXTRAORDINARIO E EXTRAORDINARIO E URXENTE 
POLO PLENO DO CONCELLO O DIA 13 DE AGOSTO DE 2003, CON 
CARÁCTER ORDINARIO O 25 DE SETEMBRO DE 2003 E 
EXTRAORDINARIO O 16 DE OUTUBRO DE 2003.- 

Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación 
ordinaria e por unanimidade dos/as seus membros presentes, sendo dezaoito votos a 

favor (7 do PSdeG-PSOE, 6 do PP, 2 do BNG, 2 de RA e 1 EU-IU), acorda prestar 
aprobación ás actas das sesións celebradas con carácter extraordinario e extraordinario e 

urxente o día 13 de agosto de 2003, con carácter ordinario o 25 de setembro de 2003 e 

extraordinario o 16 de Outubro de 2003.- 

2.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA.- 
O Concello Pleno dase por enterado do contido das Resolucións da 

Alcaldía dende o día 20 de Setembro ó 24 de Outubro de 2003.- 

3.- DAR CONTA DA RESOLUCIÓN DE DELEGACIÓN DA 
PRESIDENCIA DO CONSELLO PARROQUIAL DE CHAPELA.- 

Dada conta da Resolución da Alcaldía de data 1 de Outubro de 2003, que 
transcrita dí: 

“Polo presente en uso das atribucións que me confiren os artigos 43 e 44 
do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Loais, pola presente veño en dispoñer: 

Delegana Presidencia do Consello Parroquial de Chapela no Concelleiro 
DON EMILIO GONZALEZ IGLESIAS. 

A citada Delegación producirá efecto dende a data de sinatura do presente 
Decreto, deberá poñerse en coñecemento do Pleno na primeira sesión que se celebre, e 
publicarse no Boletín Oficial da Provincia según dispón o artigo 44 do Regulamento 
antes citado. 

Do presente Decreto deberá darse traslado ó Sr. Concelleiro nomeado e a 
tódolos departamentos deste Concello." 

O Concello Pleno dase por enterado da devandita Resolución. 

4.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITOS.-



(Sab da CDmnram-ún) ( do N.° ............................... .. 

Serie A N.° 1177651 
O Concello Pleno quedou enterado dos expedientes de modificación de 

crédito números 23 e 24/03.- 

Sendo as 20:15 horas incorpórase á sesión o concelleiro D. MANUEL 
IGLESIAS CARRERA. 

.ÉNUMERADO 
í ::ICSIÓNS 

5.’- APROBACIÓN PROVISIONAL EXPEDIENTE DE 
MODIFICACION DE CREDITO 25/03.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Economía, Facenda e Patrimonio de 
data 27 de Outubro de 2003, que transcríto dí: 

“ Vista a proposta do Alcalde accidental do Concello de Redondela, 
do día 24.10.03, páxinas 1 e 2 do expediente administrativo. 

Visto o informe do Sr. Interventor Xeral no Concello, do día 24.10.03 referencia 
T 195/03. 

Deliberación 

(...) 

Votación e dictame: 

A Comisión infonnativa de economía, facenda e patrimonio, co voto 
favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE (4), do BNG (2) e do Grupo Mixto (l), a abstención do Grupo Municipal do PP (3), e do Grupo 
Municipal de RA (l), dictaminou favorablemente a Proposta do Alcalde accidental do 
Concello de Redondela antes citada, e na súa consecuencia estimou oportuno propoñer 
ao Concello Pleno, a adopción dos seguintes acordos: 

“Primeiros 
Tramitar o expediente administrativo de modificación de crédito 25/03 no 

orzamento do Concello de Redondela para o ano 2003, mediante transferencias de 
crédito por importe de 30.000,00 euros, coa seguinte distribución no estado de gastos do 
orzamento citado: 

Partida Destino Euros a transferir i 
03 441 lA78000 Subvencións cooperación veciñal 

redes de auga e sumidorio (i-25/O3) - 

30.000,00



03 5331A22709 Ampliación do espacio natural do río 
Pexegueiro: limpeza, desbroce, valo 
de contención (13/03 - 25/03) ......... .. + 30.000,00 

Segundo.- 

Aprobar provisoríamente o expediente administrativo de modificación de crédito 
25/03 no orzamento do Concello de Redondela para o ano 2003, mediante transferencias 
de crédito por importe de 30.000,00 euros. 

Na tramitación do expediente administrativo citado seguiranse as normas 
establecidas na Lei 39/ 1988 do 28 de decembro, reguladora das facendas locais, no Real 
Decreto 500/ 1990 do 20 de abril, e na base de execución 15“ do orzamento xeral do 
Concello de Redondela para o ano 2003. 

O expediente administrativo de modificación de crédito 25/03 quedará aprobado 
definitivamente, sen necesidade de novo acordo plenario, se no período de exposición ao 
público de aquel non foran presentadas reclamacións". 

INTERVENCIÓNS.- 

A Voceira do PP anuncia o voto favorable do seu grupo, nembargantes 
considera que non deberían detraerse os cartos da partida destinada a subvencións á 
cooperación veciñal para redes de auga e sumidoiros. 

O voceiro do PSdeG-PSOE contesta que hai dotación suficiente na partida 
para atender as obrigas que se xeneren ata o remate do exercicio orzamentario. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da 
maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo dezasete votos a favor (8 do 
PSdeG-PSOE, 6 do PP, 2 do BNG e 1 de EU-IU) e dous votos en contra (2 de 
Redondeláns Adiante), aproba-lo dictame da comisión informativa de Economía, 
Facenda e Patrimonio transcrito.- 

6.¡ APRQBACIÓN PROVISIONAL 
MODIFICACION DE CREDITO 26/03.- 

EXPEDIENTE DE 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Economía, Facenda e Patrimonio de 
data 27 de Outubro de 2003, que transcrito dí: 

“Vista a proposta do Alcalde accidental do Concello de Redondela, do día 
24.10.03, páxinas l e 2 do expediente administrativo. x

i
.v
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(Sem da ) (Shawn do presweflte) 

Serie A N.° 1177652 
Vista a memoria da Alcaldía accidental, páxina 3 do expediente administrativo. 

~~~
~ 

_. 

Visto o infonne do Sr. Interventor Xeral no Concello, do día 27.10.03 referencia 
T 196/03, páxinas 4 á 12 do expediente administrativo. 

_ÉQNUMEIÃADO 
RACI NS , , cms Deliberación 

(...) 
r-,ggacgaxäaçäwšzak 

Votación e dictame:‘ 
“

”

j 

A Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio, co voto 
favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE (4), do BNG (2), do Grupo Mixto (l), e do do Grupo Municipal do PP (3), e a abstención do 
Grupo Municipal de RA (l), dictaminou favorablemente a Proposta do Alcalde 
accidental do Concello de Redondela antes citada, e na súa consecuencia estimou 
oportuno propoñer ao Concello Pleno, a adopción dos seguintes acordos: 

›
r 

mr" 

“Primeiro.- 

Resolver os reparos do informe do Sr. Interventor Xeral no Concello, de data 
27.10.03 referencia T 196/03 

Segundo.- 

Tramitar o expediente administrativo de modificación de crédito 
26/03 no orzamento do Concello de Redondela para o ano 2003 mediante 
créditos extraordinarios por importe de 1.400,00 euros. 

Terceiro.- 

Aprobar provísoriamente o expediente administrativo de modificación de 
crédito 26/03 no orzamento do Concello de Redondela para o ano 2003, mediante 
créditos extraordinarios por importe de 1.400,00 euros destinados integramente á partida 
03 121 1A62300 “Equipos informáticos". 

Cuarto.- 

Financiar o importe total (l .400,00 euros) do expediente administrativo de 
modificación de crédito 26/03 mediante unha baixa de crédito por importe de 1.400,00 
euros da partida 03 2221A62500 do estado de gastos do orzamento do Concello de 
Redondela para o ano 2003 (partida destinada a “Mobiliario policía local”). 

Quinto.- 

Tramitar o expediente administrativo de modificación de crédito 26/03 
consonte ao establecido na Lei 39/1988 do 18 de decembro, reguladora das facendas



locais, no Real Decreto 500/1990 do 20 de abril (polo que se desenrola o capítulo 
primeiro do título sexto da Lei citada), e na base de execución 11° do orzamento xeral do 
Concello de Redondela para o ano 2003. 

O expediente administrativo de modificación de crédito 26/03 quedará 
aprobado definitivamente, sen necesidade de novo acordo plenario, se no período de 
exposición ao público non foran presentadas reclamacións". 

INTERVENCIÓNS.- 

Ante o anuncio do voceiro de Redondeláns Adiante do seu voto en contra, 
ó igual que no expediente anterior, o voceiro do PSdeG-PSOE pregúntalle polas razóns 
que motivan a súa postura. 

O voceiro de RA contesta que non atopa argumentos para apoia-las 
modificacións de crédito propostas neste punto e no anterior da orde do día. Trátase de 
expedientes que se traen tarde, mal e arrastro. 

O voceiro do PSdeG-PSOE responde que a única razón é que non mira os 
expedientes. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da 
maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo dezasete votos a favor ( 8 do 
PSdeG-PSOE, 6 do PP, 2 do BNG e 1 de EU-IU) e dous votos en contra (2 de 
Redondeláns Adiante), aproba-lo dictame da Comisión Informativa de Economía, 
Facenda e Patrimonio transcrito.- 

7.- APROBACIÓN DA MODIFIÇACIÓN D0 RÉXIME 
RETRIBUTIVO DOS MEMBROS DA CORPORACION.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Economía, Facenda e Patrimonio de 
data 27 de Outubro de 2003, que transcrito dí: 

“Vistas as propostas do Alcalde de data 21.10.03. 

Visto o informe do Sr. Interventor Xeral no Concello, do día 27.10.03 referencia 
T 197/03 

Deliberación 
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(sebdacamomcbn) (smammdopmswenm) FOÍÍO N.°.. ............................. .. 

Serie A N.° 1177653 
(...) 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio, co voto 
favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE (4), do BNG (2) e do Grupo Mixto (l), a abstención do Grupo Municipal do PP (3), e o voto en 
contra do Grupo Municipal de RA (l), dictaminou favorablemente a Proposta do Alcalde 
accidental do Concello de Redondela antes citada, e na súa consecuencia estimou 
oportuno propoñer ao Concello Pleno, a adopción dos seguintes acordos: 

g; Primeiro.- 

14-5 

»v 

-. 

.-r 

Resolver os reparos do informe do Sr. Interventor Xeral no Concello de data 
27.10.03, referencia T 197/03. 

Segundo.- 

. Establecer que o concelleiro D. MANUEL PÉREZ PARDO perciba catorce 
3 mensualidades ó ano por importe bruto cada unha delas de 1.610,56 euros, con efectos 
e dende o un de setembro de 2003. 

Terceiro.- 

Establecer que o portavoz do grupo maioritario da oposición poderá exercer o seu 
cargo en réxime de dedicación parcial con dedicación mínima de 12 horas/mes, 
percibindo á contía de 800 euros/mes. 

No caso de que non opte pola dedicación parcial percibirá por cada asistencia a 
reunións de órganos colexiados (Comisións Informativas, Patronatos, Pleno) 160 euros 
cun máximo de 5 ó mes (800 euros)?’ 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro de Redondeláns Adiante denuncia a discriminación que sufre o 
seu grupo respecto ós demáis grupos presentes na Corporación, trátase dunha revancha. 
Como xa fixeron doutra vez votará en contra. 

Sendo as 20:20 horas incorpórase á sesión o Concelleiro D. XOSÉ 
CARLOS PAZOS DOCAMPO. 

A voceira do PP está en contra da modificación porque as dedicacións son 
excesivas e na comisión informativa celebrada onte quedou demostrado que o seu 
presidente, o representante de EU-IU, non tiña estudiado os temas. Solicita que haxa un 
criterio lóxico e coherente, e que non se discrimine a níngfm grupo.



O voceiro do PSdeG-PSOE explica que únicamente trátase de aprobar de 
dous aclaracións respecto ó acordo establecido para o réxime retributivo dos membros da 
corporación. 

Non hai soldos millonarios, nin tampouco discriminación co voceiro de 
Redondeláns xa que cobra como calquera outro concelleiro, como sucedía antes; o 
Concelleiro Bastos amósase moi sensible cando lle afecta o seu bolsillo, pero antes non 
lle importaba nada o que cobraba a oposición. Fáltalle dedicación ó Concello, debe 
estudia-los expedientes e pasear menos. 

Dille á voceira do PP que se considera que outro grupo está discriminado 
respecto a outros, está na súa man correxilo. E se considera que a contía que percibe é 

elevada, poden renunciar a ela, ou unha vez que se lle ingrese, poden devolvela. 

O voceiro de EU-IU explica que na Comisión Informativa tratouse o 
obradoiro de emprego, que era responsabilidade da concelleira D’. Carmen Rodríguez 
Cunha, e por esta razón ela informou do tema na comisión. Pídelle á voceira do PP que 
non recurra á demagoxia neste asunto, pois a realidade é que a dedicación ó Concello 
supón que a súa nómina na RENFE se minore nun cincuenta por cento, e por iso se lle 
compensa esa perda retributiva. 

O voceiro de Redondeláns Adiante indica que o concelleiro Sr. González 
Iglesias resulta se-lo menos indicado para falar neste tema, cando hai catro anos percibía 
centro vinte mil pesetas fronte ás oitenta mil que percibía él. Non se dedica a pasear 
senón a traballar para os veciños, e asiste a tódalas reunións e tódalas veces que o 
chaman. O certo e' que non é de xustiza, pero non discute o feito de percibir 360 euros 
fronte os 800 euros que perciben outros concelleiros. 

'Sendo as 20:30 horas incorpórase á sesión o concelleiro D. RODOLFO 
PATO GARCIA. 

A concelleira do BNG DONA. CECILIA PÉREZ ORXE expón que o 
tempo dedicado á política ten que ser remunerado, por isto vota a favor da proposta, que 
non supón un novo acordo senón unha modificación do acordo adoptado anteriormente. 

A voceira do PP contéstalle ó Concelleiro D. Manuel Pérez Pardo que o 
PP ten que decir o que dí por que ata a data de hoxe somente convocou unha comisión 
informativa e non levaba preparado o asunto, a maiores, descoñécese se hai proxectos en 
marcha nas áreas que ten delegadas; amáis dispón de privilexios, e non demostra 
eficacia. 

O voceiro do PSdeG-PSOE contéstalle a Redondeláns Adiante que os 
soldos que se subiron foron os da oposición municipal; e ó PP que debería saber xa que a 
comisión únicamente se levan os asuntos que precisan aprobación plenaria, que son os 
menos, polo que non se pode xulga-la eficacia dunha xestión polos asuntos dictaminados 
en comision. 
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(senda ) (shamradopresmaflm) FOÍÍO N.° ............................... .. 

Serie A N.° 1177554 
VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da 

maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo doce votos a favor (8 do 
PSdeG-PSOE, 3 do BNG e 1 de EU-IU), e nove votos en contra (7 do PP e 2 de 
Redondeláns Adiante), aproba-lo dictame da Comisión Informativa de Economía, 
Facenda e Patrimonio transcrito.- 

s.- APROBACIÓN DA CONsTITIJCIóN DA COMISIÓN DE 
SEGUIMENTO E CONTROL DOS SERVICIOS PUBLICOS PRIVATIZADOS.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Interior de data 27 de Outubro de 
2003, que transcrito dí: 

“Dada conta pola Presidencia da Proposta da Alcaldía de data 27 de 
Outubro de 2003, que transcrita dí: 

“Sendo preciso controla-la prestación dos servicios, así como ás empresas 
que xestionan os servicios municipais, faise necesario a creación dunha Comisión de 
Seguimento e Control dos Servicios Públicos Privatizados, Comisión que xa estivo 
constituída segundo acordo plenario de data 28 de Marzo de 1996, e modificada polo 
mesmo órgano en sesión de data 29 de Setembro de 1999, á vista delo esta Alcaldía 
propón ó Pleno do Concello, adopte o seguinte acordo: 

,.,¡_._¡.. 

e “A constitución da Comisión de Seguimento e Control dos Servicios 
Públicos Privatizados, de acordo co seguinte: 

l.- A Comisión créase como órgano colexiado complementario de 
carácter municipal, coa ñnalidade de controla-la prestación dos servicios e ás empresas a 
cargo dos mesmo, no relativo ós devanditos servicios. 

2.- Son ñmcións da Comisión: 

a).- Exerce-lo control e o seguimento exhaustivo en todo lo relacionado 
coa xestión dos servicios por parte das empresas que os prestan. 

b).- Informar sobre as Ordenanzas Fiscais Municipais relativas ás taxas e 
tarifas dos servicios. 

c).- Dictaminar respecto das posibles concesións a terceiros a acometer no 
futuro. 

d).- Elaborar un informe anual sobre o estado xeral dos servicios 
municipais en réximen de concesión ou arrendamento.



3.- A Comisión fimcionará en pleno, estando constituida por: 
- Presidente/a: Ou Alcalde ou persoa no que delegue. 

- Un representante de cada grupo político con representación municipal, 
que poderá ser substituído por outro membro do seu Grupo, no caso de ausencia o 
imposibilidade de acudir. 

- Catro representantes das AA.VV. do Concello. 

- O Secretario/a ou fimcionario/a en quen delegue, e mailo Interventor da 
Corporación (ámbolos dous con voz e sen voto), actuando o primeiro como Secretario/a 
da Comisión. 

4.- Ás sesións poderán asistir, a instancia dos/as compoñentes da 
Comisión, técnicos/as, profesionais ou funcionarios/as, para asesorar na discusión dalgím 
asunto a tratar. 

5.- Os membros da Comisión non corporativos nen funcionarios/as 
municipais, serán escollidos por un mandato de catro anos. 

6.- A Comisión reunirase ordinariamente catro veces ó ano, ó comenzo 
dos trimestres naturais, e extraordinariamente sempre que así o decida o/a Presidente/a, 
ou cando o solicite alomenos a terceira parte dos membros da Comisión con dereito a 
voto.” 

VOTACIÓN E DICTAME: 

Previa deliberación, a Comisión Informativa de Interior, por unanimidade 
dos seus membros presentes, sendo dez votos a favor (4 do PSdG-PSOE, 2 do BNG, 2 do 
PP, 1 de RA e 1 de EU-IU), dictaminou favorablemente a proposta da Alcaldía transcríta 
e na súa consecuencia propoñer ó Concello Pleno, a súa aprobación.” 

INTERVENCIÓNS.- 

A voceira do PP dá a súa noraboa por esta proposta, xa que por fín 
consiguen que se constitúa esta comisión. 

O voceiro do BNG indica que non é certo e está fora de lugar o 
manifestado polo PP, xa que o que fixeron foi facerse eco da nova que publicouse no 
xomal. E o grupo de goberno o que botou adiante o tema. 

O voceiro do PSdeG-PSOE pregúntalle ó PP polo número de veces que 
convocaron esta comisión cando ela formaba parte do grupo de goberno. 

A voceira do PP contesta que non era da súa responsabilidade, como si 
sucedía cos temas de muller e xuventude. O PP tivo a coherencia de esperar a que se 
asentara a nova corporación, e fíxose eco cando constataron que o concelleiro de medio 

»iëëäjä



( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1177655 
ambiente non se preocupaba polo tema. 

O concelleiro Sr. Pazos Docampo sinala que descoñece O xeito de 
explicarlle á voceira do PP para que O entenda dunha vez, que esta comisión non ten nada 
que ver coa delegación de medio ambiente. O certo é que esta comisión existía cando 0 
PP entrou a gobernar no ano 96, e deixáronna de convocar, polo tanto hai cousas que é 
mellor non airear. 

O concelleiro Sr. González Iglesias manifesta que en ningún Concello 
gobernado polo PP existe esta comisión, e en Redondela convocáronna dúas veces en tres 
anos, do que e' responsable a concelleira Sra. Canal Gómez, pois formaba parte da quel 
goberno. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade e 

co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinteún votos 
a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e 1 de EU- 
IU), aproba-lo dictame da Comisión informativa de Interior transcrito, quedando 
constituída a Comisión de Seguimento e Control dos Servicios Públicos Privatizados, do 
Seguinte xeito: 

PRESIDENTE: D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS 
VOCAIS: D. MANUEL IGLESIAS CARRERA 

D“. FRANCISCA CANAL GÓMEZ 
D’. CECILIA PÉREZ ORXE 
D. MANUEL PÉREZ PARDO 
D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ 
D. CARLOS COVELO SOLLA 
D. CANDIDO VALLEJO GÓMEZ 
D. ENRIQUE RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ 
D. CÁNDIDO COSTAS GALLEGO 
A SECRETARIA XERAL DO CONCELLO, ou 
fimcionario/a en que delegue. 

O INTERVENTOR XERAL 
SECRETARIO: A SECRETARIA XERAL DO CONCELLO, ou 

funcionario/a en que delegue.- 

9.- APROBACIÓN DA DELEGACIÓN DA NEGOCIACIÓN DO 
CONVENIO A CELEBRAR COA ADMINISTRACION XERAL DO ESTADO CO 
OBXECTO DE RESARCI-LOS DANOS CAUSADOS POLO ACCIDENTE DO 
BUQUE PRESTIGE.-



ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Medio Ambiente de data 27 de 
Outubro de 2003, que transcrito dí: 

“Pola Presidencia ponse de manifesto o escrito remitido con data 13 de 
Outubro pasado polo Director da Oficina do Comisionado do Gobemo para as 
Actuaciones Derivadas de la Catástrofe del Buque “Prestige”, en relación cos convenios 
de colaboración a asinar coa Administración Xeral do Estado, co obxecto de resarcirse 
dos danos causados polo accidente do buque “Prestige”, ó amparo do Real Decreto Lei 
4/2003 de 20 de xuño, desenrolado polo Real Decreto 1053/2003. 

A Comisión Informativa de Medio Ambiente, por unanimidade dos seus 
membros presentes, sendo once votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 3 do PP, 2 do BNG, l 

de RA e 1 de EU-IU), dictaminou favorablemente a negociación do convenio de 
referencia e a súa fonnalización no caso de producirse acordo na valoración dos danos 
causados, e na súa consecuencia propoñer ó Concello Pleno, a súa aprobación” 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro do BNG sinala que débese designar ó delegado, pois por un 
lapsus non se ten incluído no dictame da comisión. 

O Sr. Alcalde indica que a delegación recae lóxicamente no concelleiro 
delegado de medio ambiente D. Xosé Carlos Pazos Docampo. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, acorda por unanimidade 
e co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo Vinteun 
votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e 1 de 
EU-IU), aproba-lo dictame da Comisión Informativa de Medio Ambiente e delega-la 
delegación do convenio de colaboración a celebrar coa Administración Xeral do Estado 
co obxecto de resarcí-los danos causados polo accidente do buque “Prestige”, no 
concelleiro delegado de medio ambiente D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO.- 

ASUNTOS FORA DA ORDE DO DÍA.- 

_ 
- APROBACIÓN DE CONVENIO COA ASOCIACIÓN DE AXUDA 

O ENFERMO PSIOUICO “LENDA”.- 
Ó abeiro do artigo 83 do Real Decreto 2568/86 de 28 de novembro, o 

Concello Pleno aproba por unanimidade e co quórum da maioría absoluta do número 
legal dos seus membros, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do 
BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU), a declaración de urxencia do asunto.-
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L Dictame da Comisión Informativa de Servicios Sociais de data 29 de 
__ _K 

ó Outubro de 2003, que transcrito dí: 
Merämo 

v 

Mi‘ "s “De acordo coa proposta da Concelleira Delegada de Servicios Sociais 
que transcrita dí: 

Vista a solicitude de prórroga de convenio presentada en data 28 de maio 
de 2003 por D. Manuel Enrique Rodríguez Alonso en calidade de presidente da 
Asociación de Axuda ó Enfermo Psíquico “Lenda” con NIF núm. G-36.248.0l1 e 
enderezo en Reveriano Soutullo, 57, de Redondela. 

Visto o informe emitido pola Sra. Secretaria Xeral deste Concello en data 
11 de setembro de 2003 e 

Visto o infonne emitido polo Sr. Interventor deste Concello en data 28 de 
Outubro do presente ano, RP.: T200/03, esta Concelleira 

PROPÓN 
Primeiro.- Asinar un convenio coa Asociación de Axuda ó Enfermo 

Psíquico “Lenda” con NIF núm. G-36.248.0ll e enderezo en Reveriano Soutullo, 57 de 
Redondela. 

Segtmdo.- Establécese o correspondente prego de cláusulas coa seguinte 
modificación respecto da proposta inicial: 

Que é obxectivo da Asociación de Axuda ó Enfermo Psíquico “Lenda” a 
xestión dun CENTRO OCUPACIONAL dirixido ó grupo que conforman as persoas con 
doenzas mentais, en especial psicóticas e esquizofrénicas, realizando actividades 
fundamentadas nos intereses e aptitudes do colectivo de usuarios/as, promovendo a 
integración social e comunitaria, pretendendo mellora-las condicións e calidade de vida 
destas persoas e as súas familias, desenvolvendo programas nos eidos do lecer e da 
socialización, formación e orientación. 

Que o Concello de Redondela desexa colaborar no fomento dos servicios 
de carácter local prestados por entidades de iniciativa social e apoia-lo desenvolvemento 
de programas dirixidos a colectivos de persoas con especiais dificultades de inserción 
sociocomunitaria e en situación de desvantaxe social a traverso de medidas 
Compensatorias, igualatorias e de acción positiva. 

Que sendo os obxectivos sinalados de marcado interese público e social, e' 

propósito de ámbalas dúas partes colaborar na consecución dos mesmos, polo que 
subscriben o presente Convenio de acordo coas seguintes 

CLÁUSULAS



Primeira: O Concello de Redondela e a Asociación de Axuda ó Enfermo 
Psíquico LENDA comprométense ó desenvolvemento de actuacións a 
integración sociolaboral do colectivo de persoas usuarias do Centro Ocupacional. 

Segunda: O Concello de Redondela a través do Departamento de 
Servicios Sociais e previo informe da Traballadora Social poderá enviar usuarios/as ó 
Centro Ocupacional LENDA que cumplan os requisitos esixidos para a integración no 
dito Centro. 

Terceira: LENDA comprométese a facer constar na publicidade realizada 
por calquera medio que as actividades e servicios implementados contan coa 
colaboración e apoio económico do Concello de Redondela. 

Cuarta: A duración do convenio fíxase nun periodo de dous anos, 
contados dende a data da súa sinatura, podendo ser prorrogado automáticamente, por 
dous periodos de un ano cada un. Tanto o Concello como a asociación poderán denunciar 
a vixencia do convenio cunha antelación mínima de dous meses ó vencemento do 
convenio ou de calquera das súas prórrogas. 

Quinta: O Concello de Redondela poderá durante a vixencia do Convenio 
denuncia-lo mesmo acordando a súa rescisión no caso de incumprimento do seu 
clausulado ou de que se estime que as actividades levadas a cabo carecen do interese 
social ou público necesario. A resolución de rescisión non dará lugar a indemnización. 
LENDA poderá así mesmo denuncia-lo Convenio no caso do seu incumprimento polo 
Concello. 

Sexta: A validez deste Convenio queda condicionada a súa ratificación 
polo Pleno do Concello e pola Presidenta da Asociación LENDA. Certificación de tales 
acordos uniranse como Anexo a este Convenio” 

A Concelleira Delegada de Servicios Sociais expón o contido deste punto 
indicando que a modificación entre a primeira e a presente proposta reside na duración 
do convenio que se establece para dous anos e que se realiza esta Comisión para que o 
expediente poida ser levado ó vindeiro Pleno. Dona María del Carmen Amoedo Dasilva 
pregimta sobre a existencia de varios expedientes e porque non se tramita a subvención 
xunto co convenio, ó que lle resposta Dona María del Carmen Rodríguez Cunha dicindo 
que a Secretaria foi a que o propuxo para que fose máis legal. O Concelleiro do Partido 
Popular Don Fermín Alfaya Paz intervén para dicir que a Sra. Secretaria no seu informe 
non figura ningunha xustificación da separación dos expedientes e que según o informe 
do Sr. Interventor o expediente resulta irregular e adolece de documentación esencial 
para a súa aprobación. Dona María del Carmen Rodríguez Cunha intervén para informar 
da precaria situación na que se atopa a asociación e que compre resolver este expediente 
canto antes. Dona. María del Carmen Amoedo Dasilva manifesta que o seu grupo 
(Partido Popular) para proceder a súa votación favorable no próximo Pleno propón que 
se solventen os erros administrativos que figuran reflectidos no informe do Sr. 
Interventor. Dona. María del Carmen Rodríguez Cm1ha propón ó respecto que se 
contacte telefónicamente coa asociación para que faga entrega no Departamento de 
Servicios Sociais ó día seguinte da documentación que falta, xa que esa documentación
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figura en outros expedientes que se tramitan neste Concello con esa asociación, polo que 
esta poderíaos entregar o día 30 de outubro do presente ano para que o expediente vaia 
completo ó Pleno, os/as membros asistentes á Comisión manifestan o seu acordo por 
unanimidade sobre este requerimento de documentación” 

INTERVENCIÓNS.- 

A voceira do PP pregunta polas razóns que motivan a existencia de dúas 
propostas distintas no expediente, e a urxencia do asunto. 

I 
Sendo as 20:55 horas abandona o salón de sesións a concelleira DONA. 

CECILIA PEREZ ORXE. 

A concelleira D’. María del Carmen Rodríguez Cunha responde que tal e 
como xa se explicou na comisión informativa, elaborouse unha primeira proposta que foi 
sometida a informe xurídico; como consecuencia do contido do informe elaborouse unha 
segunda proposta de convenio que agora sométese a aprobación. A razón de inclui-lo 
neste Pleno baséase na petición realizada pola asociación. Desexa suliñar que no informe 
de intervención formúlanse reparos ó expediente, e coincide plenamente co referido a 
que o obxecto do convenio non é competencia municipal. A competencia é da Xunta e o 
tratamento dos enfermos psíquicos non pode depender de subvencións municipais. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade e 
co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinte votos a 
favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 2 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU), 
aproba-la sinatura dun convenio coa Asociación de Axuda ó Enfermo Psíquico 
“LENDA”.- 

r 
- APROBACIÓN DO PROXECTO E DA SOLICITUDE DE 

SUBVENCION A CONSELLERIA DE ASUNTOS SOCIAIS, EMPREGO E 
RELACIONS LABORAIS DUN OBRADOIRO DE EMPREGO.- 

Ó abeiro do artigo 83 do Real Decreto 2568/86 de 28 de novembro, o 
Concello Pleno aproba por unanimidade e co quórum da maioría absoluta do número 
legal dos seus membros, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 2 do 
BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU), a declaración de urxencia do asunto.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Industria, Comercio, Emprego e 
Desenvolvemento Local de data 29 de Outubro de 2003, que transcrito dí:



“Visto o expediente de solicitude dun Obradoiro de Emprego á 
Consellería de Asuntos Sociais, Emprego e Relacións Laborais. 

Deliberación (...) 

Votación e dictame: 

A Comisión Informativa de Industria, Comercio, Emprego e 
Desenvolvemento Local, co voto favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as dos Grupos 
Municipais do PSdeG-PSOE (4), do PP (3), do BNG (2), do Grupo Mixto (l) e de RA 
(l), aprobou por unanimidade, e na súa consecuencia estimou oportuno propoñer ó 
Concello Pleno, a adopción dos seguintes acordos: 

Primeiro.- Aprobación do proxecto de Obradoiro de Emprego. 

Segtmdo.- Solicitude de subvención á Consellería de Asuntos Sociais, 
Emprego e Relacións Laborais” 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, acorda por unanimidade 
e co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinte votos a 
favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 2 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU), 
aproba-lo dictame da Comisión Informativa de Industria, Comercio, Emprego e 
Desenvolvemento Local transcrito.- 

10.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO.- 
MOCIÓNS DE URXENCIA.- 

1').- MOCIÓN D0 GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA 
SOLICITANDO APOIO INSTITUCIONAL PARA O CAMIÑO XACOBEO 
PORTUGUES DA COTA A COMPOSTELA.- 

Ó abeiro do artigo 91.4 do Real Decreto 2568/86 de 28 de novembro, o 
Concello Pleno aproba por unanimidade e co quórum da maioría absoluta do número 
legal dos seus membros, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 2 do 
BNG, 2 de Redondeláns Adiante e 1 de EU-IU), a urxencia da moción. 

_ 
Sendo as 21 :OO horas incorpórase ó salón de sesións a concelleira DONA. 

CECILIA PEREZ ORXE. 

ANTECEDENTES.- 

Polo Sr. Alcalde dase lectura ó contido da Moción do Grupo Municipal 
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Socialista de data 30 de Outubro de 2003, que se transcribe a continuación: 

“O Grupo Municipal Socialista (PSdeG-PSOE) no Concello de Redondela 
a través do Concelleiro de Cultura Eduardo Reguera Ocampo e ó abeiro do disposto nos 
artigos 91.4 e 97 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico 
das Entidades Locais presenta ante o Pleno da Corporación Municipal esta MOCIÓN, en 
base ós motivos e consideracións seguintes: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
Reivindica-lo Camiño Portugués, en tódolos seus percorridos e 

nomeadamente o da costa, e’ procura-las raices dunha vella relación entre Galicia e 
Portugal. Relacións profimdas, no tempo e no espacio, que agora se fortalecen coa 
creación dese gran territorio ou eurorexións, que ten os seus máis remotos antecedentes 
na Gallaecia romana. 

A Asociación de Amigos dos Pazos, con sede en Vigo, vén promovendo 
foros de debates con asociacións de Galicia e do norte de Portugal, na procura de 
revitalización de tódolos roteiros xacobeos que atravesaban a vella Gallaecia romana para 
chegaren a Compostela. Pretensíón que coincide cos obxectivos propugnados polas 
segundas xornadas técnicas de Galicia-Portugal, celebradas en 1991, que queren 
potencia-los camiños xacobeos portugueses. 

O Miño non foi máis cun accidente xeográfico que tódolos devotos de 
Santiago souveron salvar en barcas, xa sexa por Moncao ou por Tui. A partir deses 
puntos os camiños seguían trazados distintos. Uns polo interior e outros pola costa, pero 
tódos eles converxían en Redondela, que acolleu esa inxente masa de peregrinos que na 
nosa vila atopa acougo e tranquilidade para prosegui-lo camiño -o único camiño- a 
Compostela. 

A revitalización das rutas xacobeas que atravesan Portugal están revivi-los 
momentos de explendor das peregrinacións xacobeas. Redondela, como vila receptora é 
o punto xeográfico no que converxen eses camiños. 

En razón do exposto, o Grupo Socialista do Concello propón ó Concello 
Pleno da Corporación a aprobación da seguinte 

MOCIÓN 
O Concello de Redondela apoia a iniciativa da Asociación de Amigos dos 

Pazos demandando das institucións públicas, nomeadamente da Consellería de Cultura, 
Turismo e Comunicación Social, o apoio para a creación das infraestructuras e 
divulgación do camiño xacobeo da Cota a Compostela." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade e 
co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinteún votos 
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a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU- 
IU), aproba-la moción transcrita.- 

2').- MOCIÓN DE D. MANUEL PÉREZ PARDO, CONCEELEIRO 
DO GRUPO MIXTO (EU-IU) SOBRE A MORTE EN BAGDAD, DO CAMARA 
DE TELE 5 JOSE COUSO PERMUY.- 

Ó abeiro do artigo 91.4 do Real Decreto 2568/86 de 28 de novembro, o 
Concello Pleno aproba por unanimidade e co quórum da maioría absoluta do número 
legal dos seus membros, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do 
BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU), a urxencia da moción. 

ANTECEDENTES.- 

Polo Sr. Alcalde dase lectura ó contido da Moción do Concelleiro do 
Grupo Mixto (EU-IU) D. Manuel Pérez Pardo, de data 28 de outubro de 2003, que 
transcrita dí: 

“O pasado día 8 de abril pouco despois das 11.00, o carro de combate 
estadounidense, Abrams M1, pertencente á compañía A do 64 Rexirnento, xira a súa 
torreta, apunta ao Hotel Palestina situado en Bagdad (residencia oficial da prensa), e 
despois de varios minutos, dispara un proxectil contra este á altura do 15° andar. 

José Couso Permuy, cámara e reporteiro de Tele 5, ferrolán, de 37 anos de 
idade, casado, con dous fillos de seis e tres anos, é alcanzado polo impacto, mentres se 
atopaba filmando dende a habitación 1403 do devandito Hotel. Poucas horas máis tarde 
e a consecuencia das feridas que lle produciu o dito impacto, José Couso, falecía no 
hospital Ibn Nafis. 

A familia de José Couso dirixiuse ao Ministerio de Asuntos Exteriores, 
solicitando unha investigación e unha condena dos feitos. A resposta das autoridades 
españolas limitouse ao envío por mensaxería dun “informe” emitido polo Comando 
Central do Exército estadounidense en agosto de 2003, o cal pon de manifesto a negativa 
a proceder a ningún tipo de investigación, nin explicación dos feitos que lle costaron a 
vida a Couso, cando desenvolvía as súas tarefas periodísticas. Informe caliñcado pola 
familia de insuficiente xa que nin tan sequera pode ser chamado así. 

Seis meses despois da morte do noso conveciño José Couso, non se 
realizou investigación veraz algunha dos feitos que produciron a súa morte, e moito 
menos hai aberto proceso xudicial algún (agás a querela criminal presentada pola familia 
ante a Audiencia Nacional a pesar das insistentes pexas que ven poñendo a Fiscalía do 
Estado español), para a depuración das responsabilidades penais que se deriven das ditas 
actuacións, todo isto cando está perfectamente localizada a forma, o momento e a 
frialdade da acción que produciu a morte violenta do noso conveciño e cámara de Tele 5, 
José Couso Permuy. 

É por iso, polo que o Grupo municipal EU-IU solicita ao Pleno da



(sinaturadoPrasideme) 

Serie A N.° 1177659 
Corporación municipal de Redondela a toma do seguinte acordo: 

l°.- Instar ao Goberno Municipal para que á súa vez se dirixa ao Goberno 
do Estado, para que CONDENE os feitos concretos que culminaron coa morte do cámara 
de Tele 5 José Couso Permuy, e que á súa vez inicie os trámite diplomáticos e politicos 
oporttmos, ante o Goberno dos EEUU, e os Organismos Internacionais, ou outros 
Órganos Xudicíais, para o inicio dunha investigación veraz, formal e coas suficientes 
garantías de independencia, que finalmente poida culminar nas accións e procesos 
xudiciais opommas que depuren por completo a responsabilidade penal e 
indemnizatorias que se poidan derivar do conxunto de feitos. 

2°.- Nos mesmos termos, que se solicite do Goberno do Estado o 
recoñecemento institucional do traballo profesional realizado do cámara e reporteiro Jose' 
Couso Permuy. 

3°.- Instar ao Goberno Municipal, para que se dirixa ao Goberno do 
Estado para que este anticipe as indemnizacións que correspondan para o seu aboamento 
á familia de José Couso.” 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro de Redondeláns Adiante anuncia a abstención do seu grupo 
porque o tema está en máns da xustiza e do Ministerio do Interior. 

O voceiro de EU-IU solicita engadir ó texto da moción a total 
solidariedade do Concello de Redondela coa familia de José Couso. De seguido, dá 
lectura ó contido dunha carta remitida pola familia do periodista falecido, que dí: 

“Xosé Couso Perrnui non era partidario da guerra de Irak, nin de ningunha 
outra guerra, pero tiña moi claro que a súa labor era necesaria para que toda a sociedade 
tivera acceso ós escenarios onde a nosa visión non podía chegar, e que tivéramos, a 
traves dos seus ollos, as imáxes necesarias para poder decidir sobre os feitos crueis da 
guerra, sen que tivéramos que creer o que outros interesadamente querían contamos. 

Xosé Couso Perrnui prestounos os seus ollos durante moi tempo: 
Antártida, Pekín, Los Balcanes, O Prestixe e nos, a sociedade temos unha débeda con 
el: lle debemos o favor e el agora necesita que llo devolvamos, necesita a nosa voz 
para berrar, para dicir ben alto, QUEREMOS XUSTIZA, para que os seus fillos non 
medren pensando que o seu pai atopábase onde non debía atoparse e no momento máis 
inoportuno. 

Xosé atopábase onde tiña que estar, facendo a súa obriga: grabando coa 
súa cámara. Os nosos ollos foron cegados polo disparo daquel cañón que buscou un 
obxectivo pacífico, nun lugar recoñecido como sede da pranta internacional, por iso non 
foi un “accidente”. 

El non haberá morto en vano se nos lle damos a satisfacción de quitamos 
a venda dos ollos e chamar polo seu nome a aqueles que acabaron coa súa vida: 
ASASINOS, e que os seus fillos poidan levar, sempre a onde vaian, o recoñeñcemento



que a morte do seu pai foi un crime de guerra, un crime contra a libertade da prensa 
internacional. 

Por todo isto é polo que a familia, os compañeiros e os amigos de Xosé 
Couso Permui pedimos ós representantes do pobo de Redondela reunidos neste Concello 
a condena do crime de guena, aprobando a moción.” 

Para o voceiro do BNG este asasinato reflicte a subordinación do goberno 
do PP ós Estados Unidos. Esta supeditación reitérase hoxe en día coa petición da ministra 
de Asuntos Exteriores para evitar a imposición dun embargo ó goberno americano. 0 
BNG sinte a morte de Xosé Couso e apoia á súa familia. 

A voceira do PP vaise abster por non ser este o aforo de debate axeitado. 
O voceiro do PSdeG-PSOE apoia a moción e deplora a actitude de 

Redondeláns Adiante e do PP. Viñeron moitas mocións sobre temas deste tipo e o PP 
pronunciouse, agora abstéñense, tal parece que non lle pregtmtaron ó seu xefe provincial. 
É competencia de todos definirse ante estes temas. 

O voceiro de EU-IU pídelle ó PP que sexa valente e vote a favor da 
moción, como está a suceder noutros Concellos, e non quere incidir máis no tema por 
respeto. 

Para o voceiro do BNG o foro de debate axeitado era a planta 15 do hotel 
Palestina. 

A voceira do PP solidarízase con tódalas persoas, coñecidas ou non, pero 
insiste en que este non é o foro de debate axeitado. Por outra banda, sinala que ninguén 
lles dixo o que teñen que votar. 

O voceiro de EU-IU rematou o debate sinalando que lle gostaría que a 
moción fora aprobada por unanimidade. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da 
maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo doce votos a favor (8 do 
PSdeG-PSOE, 3 do BNG e l de EU-IU) e nove abstencións (7 do PP e 2 de Redondeláns 
Adiante), aproba-lo texto da Moción transcrita, engadindo a total solidariedade do 
Concello de Redondela coa familia de Xosé Couso Permuy.- 

3').-_MO_CIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR 
SOBRE ADHESION O PROGRAMA DE TELEASISTENCIA.- 

Ó abeiro do artigo 91.4 do Real Decreto 2568/86 de 28 de novembro, o
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Concello Pleno aproba por unanimidade e co quórum da maioría absoluta do número 
legal dos seus membros, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do 
BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU) a urxencia da moción.- 

ANTECEDENTES.- 

Polo Sr. Alcalde dase lectura á Moción do Grupo Municipal do PP que 
transcrita dí: 

“A Teleasistencia e' unha prestación de carácter técnico que debe ser 
incluída no programa de Axuda no Fogar como complemento da mesma. 

A Teleasistencia desenvólvese co apoio de novas tecnoloxías e o seu 
obxectivo céntrase na atención inmediata en situación de crise ou emerxencia das persoas 
maiores no seu domicilio. 

A través da liña telefónica e cun equipamento de Comunicación e 
Informática específico situado nun Centro de Atención no fogar dos usuarios, permite ás 
persoas maiores ou con discapacidade, pulsando un botón situado nun medallón ou 
pulseira que se leva posto constantemente, entrar en contacto verbal, dende calqueira 
lugar da súa casa e durante as 24 horas do día cun centro atendido por profesionais 
capacitados para dar saída ás necesidades das persoas afectadas, ben por si mesma ou 
movilizando outros recursos humáns ou materiais existentes na Comunidade. 

O grupo municipal do Partido Popular ten coñecementode que nestes 
intres pódese establecer un convenio coa Deputación para levar a cabo este programa, 
por isto temos a ben solicitar que se tome o seguinte acordo: 

Que o Concello de Redondela, solicite a adhesión con carácter de urxencia 
ó programa de Teleasistencia, fumando un convenio coa Deputación Provincial de 
Pontevedra." 

INTERVENCIÓNS.- 

A voceira do PP explica que dende hai catro anos existe un programa na 
Deputación ó que se poden adherir os Concellos, e dada a dispersión da poboación en 
Redondela sería bó adherirse. 

A concelleira D‘. Mónica Carreíra Couñago explica que o proxecto xa está 
en marcha, e atópase pendente do informe da traballadora social, e posteriormente do 
informe da Secretaria. 

O voceiro do BNG apoia calquera iniciativa deste tipo, maila que 
descoñece a súa eficacia polas baixas que se producen. 

A voceira do PP solicita a adhesión urxente. Este asunto quedou sobre a 
mesa dende que o PP deixou o goberno municipal, e senón funciona sempre pódese 
renunciar.



Para o voceiro do PSdeG-PSOE resulta curiosa a coincidencia de que 
cando un expediente estase tramitando en servicios sociais xurda unha proposta do PP. 
Aclara que a teleasistencia creouse na Deputación un ano despois de deixa-lo PP o 
goberno municipal, e que a prestación do servicio para tódolos Concellos da provincia 
suponlle á Deputación somente cinco millóns de pesetas, mentras que o servicio de axuda 
no fogar municipal cústalle ó Concello sete millóns e medio de pesetas. Este convenio 
aportará ó Concello somente duascentas ou trescentas mil pesetas, pois a Deputación 
limítase a aporta-lo aparello. 

A voceira do PP manifesta, en relación coa intervención do concelleiro Sr. 
González Iglesias, que ela non ten acceso ós expedientes de servicios sociais. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade e 
co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinteún votos 
a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e 1 de EU- 
IU), aproba-lo texto da moción transcrita.- 

ROGOS E PREGUNTAS.- 
- REGUNTA DE REDONDELÁNS ADIANTE: D. ALEJANDRO 

BASTOS FERNÁNDEZ, voceiro do Grupo Municipal REDONDELANS ADIANTE, dí: 
que mediante o presente escrito vimos a solicitar se nos informe por escrito e 
verbalmente no próximo pleno do día 30 dos corrientes, da situación actual do Peche do 
Camiño AS ESCALEIRAS DAS CARDOSAS que leva pechado dende fai dous meses a 
causa das obras do derribo da antiga fábrica de Regojo, en Redondela. 

O voceiro do PSdeG-PSOE expón que o camiño pechouse polo perigo ós 
usuarios do camiño mentras dura a situación de derrube e construcción. Nembargantes, 
cincuenta metros máis abaixo existe un camiño alternativo e máis seguro. 

- ROGO do Concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular D. Juan 
Tizón Cabaleiro, que manifesta que: ó amparo do establecido no artigo 97 do 
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, 
formula o seguinte rogo: 

Se adopten en Chapela as medidas oporttmas para mellora-lo tránsito de 
vehículos agravado últimamente polas obras de Gas Galicia que se veñen realizando, e 
que exista un control diario por parte da Policía Municipal, xa que a parroquia de 
Chapela ten dúas estradas de comunicación con Vigo e atópase en total etado de 
abandono por parte deste Concello. 

O Sr. Alcalde toma nota do rogo. 
- ROGO da Concelleira do Grupo Municipal do Partido Popular D’. María
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del Carmen Amoedo Dasilva, formula o seguinte rogo: 

O artigo l7-5° da Lei de Facendas Locais, -lei 39/1988, de 28 de 
decembro- sinala que: “Las Diputaciones provinciales, Consejos, Cabildos Insulares y en 
todo caso, las demás entidades locales, caundo su población sea superior a 20.000 
habitantes, editarán el texto íntegro de las Ordenanzas fiscales reguladoras de sus tributos 
dentro del primer cuatrimestre del ejercicio económico correspondiente. En todo caso, las 
entidades locales habrán de expedir copias de las ordenanzas fiscales publicadas a 
quienes las demanden”. 

Despois da aprobación inicial das modificacións das ordenanzas, a 
exposición pública e aprobación definitiva, sería convinte para este Concello, e dada a 
anterior normativa mencionada, a publicación en edición de bolsillo ou código, destas 
ordenanzas fiscais. 

Por todo o indicado anterioremnte teño a ben formular o seguinte ROGO: 
que, dentro do periodo indicado do próximo exercicio económico, sexa editado un texto 
íntegro en formato de edición de bolsillo coas ordenanzas fiscais deste Concello. 

O Sr. Alcalde toma nota do rogo.- 
- A Concelleira do Grupo Municipal do Partido Popular D‘. María del 

Carmen Amoedo Dasilva, formula a seguinte pregunta: 

Despois do derribo da antiga ponte que cruzaba o Río Alvedosa, frente á 
casa do Concello, e ante a imaxe que presenta ete derribo sen acabar dos pilares centrais, 
así como a instalación que quedou pendente de retirar, ¿Para cando a conclusión das 
obras pendentes, en esta zona?. 

O Sr. Alcalde contesta que as obras son de Telefónica, que presentou un 
presuposto por importe de oito millóns de pesetas, pretendendo que o Concello pagase a 
metade. Agora Solicitouse un presuposto para pasar unha vara de ferro. 

PREGUNTA do PP sobre resolucións de apercibimento a varios 
traballadores municipais. 

O Concelleiro delegado de Medio Ambiente contesta que os expedientes 
afectan a varios traballadores municipais e as causas que motivaron as resolucións veñen 
especiñcadas nos expedientes tramitados ó efecto.- 

DECLARACIÓN INSTITUCIONAL CONTRA A VIOLENClA m: 
XÉNERO.- 

ANTECEDENTES.-



A Concelleira da Muller DONA. MÓNICA CARREIRA COUÑAGO, dá 
lectura á seguinte declaración institucional: 

“Ante a celebración o vindeiro día 25 de novembro do “Día Internacional 
contra a violencia de xénero”, dende a Concellería da Muller e o Consello da Muller de 
Redondela facernos un chamamento e diríxímonos a tódolos homes e mulleres deste 
Concello para que nonsexa tolerada a violencia contra as mulleres e para que a súa 
erradicación sexa un obxectivo prioritario. Sabemos que é a primeira causa de morte das 
mulleres no mundo, que crece o número de víctimas de violencia de xénero e que está 
creando na sociedade unha preocupante alarma social. Moitas mulleres atrevéronse a dar 
o paso decisivo da denuncia, pero a maioría delas seguen no máis absoluto dos 
anonimatos. 

Asistimos a unha grave violación dos Dereitos Humanos: O dereito á 
libertade e á vida non está garantido. Unha vida sen violencia é un dereito das mulleres. 
Unha sociedade sen violencia de xénero a unha cuestión de dignidade humana e de 
progreso democrático. Así o recolle a nosa Constitución no artigo 15 onde se especifica 
ademáis que só por Lei se poderá regular o exercicio do dereito á vida e á integridade 
fisica e moral. 

Tanto as Nacións Unidas como o Banco Mundial ou a Unión Europea 
coincide en que a vilencia de xénero atenta directamente contra os dereitos humanos e 
presentan como solución que os gobernos interveñan de forma integral. Facer unha Lei 
Integral significa convertir o vivir sen violencia nun dereito das mulleres e comprometer 
ó Estado no cumprimento efectivo dese dereito. Somos conscientes de que atopar 
solucións a esta violencia, ademáis de afronta-la transformación do Sistema Social 
vixente eliminando os obstáculos á progresión de igualdade das mulleres esixe que o 
conxunto da sociedade se convirta en testemuña directa da clara vontade política das 
nosas institucións e dirixentes, actuando e posicionándose de xeito evidente e decidido 
diante desta situación. No que vai de ano 75 mulleres morreron a máns dos seus 
excompañeiros e a Fiscalía de Pontevedra manifesta que as denuncias por malos tratos 
rondan as 50 ó mes. 

Sabemos da importancia que ten a presencia e denuncia destes feitos a 
través dos medios de comunicación, e que esa denuncia adquire un maior valor cando so 
representantes políticos fan propias as denuncias destas situacións, así como o importante 
que é para as propias víctimas o sentirse respaldadas e o acoso social que supón para os 
violentos. 

Por todo o exposto, apoiamos a Orde de protección das víctimas da 
violencia doméstica que concentra nunha única resolución xudicial a adopción de 
medidas de naturaleza civil e penal, e seguimos demandando máis medidas encamiñadas 
á atención e á educación da sociedade. Do mesmo xeito que nos comprometemos a 
condenar cada morte que se produza, así como a presencia representantiva oficial nos 
funerais das víctimas” 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade e 

co quórum da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinteún votos
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a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU- 
IU), aproba-la urxencia e adherirse á citada declaración institucional.- 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a 
presente sesión, sendo as vinteunha horas corenta e cinco minutos da data fixada no 
encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribíu no 
Libro dende a volta do folio núm. 1 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de 
Galicia, Serie A n° 1177649 ata o folio núm. 14, Serie A núm. 1177662, de todo o que, 
como Secretaria, DOU FE.- 

O ALCALDE A SECRETARIA XERAL 

XAIME REI BARREIRO ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO 

SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO o DÍA 
_27 — NOVEMBRO - ¿nos 

ORDE DO DIA


